
ЗВО «ЛЬВІВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІЗНЕСУ ТА ПРАВА» 
 
 
 
 

 ЗАТВЕРДЖУЮ 
Ректор, 

 ________________д.е.н., проф. Горбонос Ф.В. 
 

“_____” _______________ 20__ р. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОЇ 
РОБОТИ 

 
для студентів за галуззю знань 24 «Сфера обслуговування» спеціальності 
242 Туризм освітнього ступеня магістр денної і заочної форми навчання 

 
 
Економічний факультет 
 
Кафедра туризму 
 
Спеціальність: 242 Туризм 
 
Курс: 5 
 
Форма навчання: денна, заочна 

 
 
 
 

 
 
 
 

Львів - 2021 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Укладач: к.е.н. Кошовий Б.-П.О. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Схвалено Вченою радою ЗВО «Львівський університет бізнесу та права» 
(протокол №11 від 24.06.2021 р.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Методичні рекомендації щодо проходження переддипломної практики 
для студентів за галуззю знань 24 «Сфера обслуговування» спеціальності 242 
Туризм освітнього ступеня магістр денної і заочної форми навчання. 

“29” червня 2021 року –   11 с. 



 
Пояснювальна записка 

Виконання дипломної роботи та її захист перед екзаменаційною комісією 
є перевіркою підготовки фахівця до професійної діяльності з обраної 
спеціальності, його здібностей самостійно аналізувати стан проблем у певній 
галузі науки, розробляти необхідні пропозиції. 

Дипломна робота є творчою, самостійною роботою, в якій на основі 
виконаних студентом досліджень сформульовано та обґрунтовано наукові 
положення, сукупність яких можна класифікувати як нову ідею або теоретичне 
обґрунтування проблеми. Дипломна робота повинна носити характер науково-
прикладних досліджень. Студент повинен використовувати весь комплекс 
знань та практичних навичок, отриманих у процесі навчання. 

Сутність цієї роботи обумовлена цілями та потребами суспільства у 
системі знань, вмінь і навичок, професійних, світоглядних і громадянських 
якостей, що має бути сформована в процесі навчання з урахуванням перспектив 
розвитку суспільства, науки, техніки, технологій, культури та мистецтва. 

Дипломна робота випускника є підтвердженням набуття ним 
компетентностей, які відповідають вимогам держави до вищої освіти, а також 
оволодіння вміннями і навичками, необхідними у подальшій професійній 
діяльності. Структура та змістовне наповнення проекту визначається набором 
характеристик освітнього ступеня, тобто тими завданнями діяльності, які 
повинен вміти вирішувати випускник певної програми підготовки. 

Отже, під час розробки завдання на дипломну роботу слід враховувати 
професійні вимоги, а саме ті, що в майбутньому висуватимуться роботодавцем, 
до освітнього ступеня, практичну придатність отримуваних результатів 
дослідження, актуальність розв'язання теоретичних проблем для сучасної 
економіки галузі і, відповідно, здатність слухача до розуміння поточної ситуації 
та тенденцій ринку і виконання поставлених завдань з урахуванням пройденого 
етапу підготовки. 

 
Мета і завдання дипломної роботи 

Мета підготовки дипломної роботи - це закріплення та розширення 
одержаних у процесі навчання знань шляхом розв'язання актуальної проблеми в 
галузі туризму або в організації роботи туристичних підпри¬ємств, розвиток 
практичних навичок, застосування отриманих у процесі навчання теоретичних 
знань на практиці, формування вміння проводити самостійні дослідження у 
вирішенні комплексу питань, пов'язаних з конкретною темою роботи. 

Для досягнення поставленої мети студенти повинні вирішити такі 
завдання: 

− вибрати тему дипломної роботи та обґрунтувати її актуальність, 
опра-цювати та узагальнити законодавчу базу України, нормативно-
правові та інструктивні матеріали, літературні й інші джерела з 
досліджуваної проблеми; 



− зібрати практичні матеріали з обраної теми досліджень в умовах 
конкретної установи (організації) або туристичного підприємства; 
розглянути теоретичні аспекти за темою досліджень; виконати аналіз 
стану обраної проблеми та запропонувати шляхи її вирішення; 

− розробити конкретні заходи, які в сукупності повинні бути 
вирішенням проблеми, що поставлена в дипломній роботі; зробити 
відповідні висновки; 

− оформити проведені розробки у вигляді дипломної роботи; 
захистити дипломну роботу. 

Тематика дипломних робіт розробляється, розглядається і затвер¬джується 
на засіданні кафедри туризму. Перелік тем дипломних робіт кожного року 
оголошується студентам. Студент обирає тему із оголошених. 

Основним критерієм при виборі теми дипломної роботи є науковий і 
практичний інтерес студента. Передусім це стосується студентів, які тривалий 
час цілеспрямовано працювали над однією чи декількома подібними темами, в 
тому числі у рамках виконання курсових робіт та індивідуально-дослідних 
завдань, публікували статті у фахових виданнях, брали участь у роботі 
наукових студентських гуртків, змагалися у олімпіадах та конкурсах наукових 
робіт. 

За однією і тією ж темою дипломні роботи можуть виконувати декілька 
студентів, якщо об'єкт дослідження чи коло питань, що розглядається, різні. Ці 
відмінності мають бути зазначені у завданні до дипломної роботи. 
 

Організація виконання дипломних робіт 
Виконання дипломної роботи починається з вибору студентом теми й 

одержання на кафедрі завдання для виконання роботи, деталізації її окремих 
розділів, термінів та інших умов. На цьому етапі необхідно скласти план і 
основні напрями виконання роботи; зібрати матеріали, необхідні для загальної 
характеристики, аналізу і наукового вивчення об'єкта дослідження. 

Виконана дипломна робота повинна бути подана керівнику роботи не 
пізніше, ніж за два тижні до початку нормоконтролю, закінчена робота з 
відгуком керівника, сторонньою рецензією та довідкою з перевірки на 
антиплагіат для проходження нормоконтролю - за два тижні до захисту, 
переплетена робота на підпис завідувачу кафедри - за тиждень до захисту. 

Результати нормоконтролю завіряються підписом відповідальної особи на 
останній сторінці списку використаних джерел. На підпис завідувачу кафедри 
подається переплетена робота із підписами виконавця, керівника роботи, 
рецензента і консультантів (за наявності) на титульному аркуші. Документи, 
видані сторонніми організаціями, повинні бути завірені печаткою відповідної 
установи. Додатки, що не були включені до зброшурованої роботи, 
вкладаються у конверт, прикріплений до внутрішньої сторони твердої 
обкладинки. Після підпису завідуючим кафедрою дипломна робота, графічний 
матеріал і супровідні документи залишаються у студента до захисту. 

 
Вимоги до структури і змісту дипломної роботи 



Дипломна робота є закінченим науково-практичним дослідженням та 
припускає наявність таких елементів наукового дослідження: практичної 
значущості; комплексного системного підходу до вирішення завдань 
дослідження; використання наукових методів пізнання, наявності елементів 
творчості. 

Практична значимість дипломної роботи полягає у виконані її відповідно 
до наявних проблем об'єкта дослідження, на основі його реальних даних за ряд 
років, і результати якої після захисту цілком чи частково можуть бути 
впроваджені в практику діяльності об'єкта дослідження чи аналогічних об'єктів. 

Комплексний системний підхід до розкриття теми роботи полягає у тому, 
що предмет дослідження розглядається під різними кутами зору - з позицій 
теоретичної бази і практичних напрацювань рішення проблеми, аналізу, 
обґрунтування шляхів удосконалення, вивчення ступеня ефективності, у 
тісному взаємозв'язку методів дослідження та єдиної логіки викладу. 

Застосування сучасної методології полягає у тому, що при здійсненні 
огляду теоретичних джерел, аналізу туристичної діяльності й обґрунтуванні 
шляхів удосконалення окремих аспектів предмета досліджень студент повинен 
бути ознайомлений із сучасними концепціями світової економічної думки, 
володіти методами наукового пізнання і методикою проведення наукових 
досліджень. 

У процесі виконання роботи поряд з теоретичними знаннями і 
практичними навичками за фахом, студент повинен продемонструвати 
здатності до науково-дослідницької роботи й уміння творчо мислити, 
навчитися вирішувати науково-прикладні актуальні завдання. Дипломна робота 
повинна містити, як правило, результати попередніх досліджень студента, що 
здійснені в ході виконання курсових і інших науково- дослідних робіт. 
Оригінальність постановки і вирішення завдань дослідження - один із основних 
критеріїв оцінки якості робіт. 

Наукове дослідження здійснюється за такою логічною схемою: 
обґрунтування актуальності обраної теми, визначення мети і конкретних 
завдань, вибір об’єкта і предмета дослідження, виділення основних методик і 
методів проведення дослідження, обговорення попередніх результатів 
дослідження, формулювання висновків та оцінка отриманих результатів. 

Робота включає такі структурні елементи (у порядку їх розташування у 
роботі): титульний аркуш (пояснювальна записка); типовий бланк завдання до 
роботи; типовий бланк подання декану факультету та завідувачу кафедри; 
зміст; вступ; основну частину (складається із трьох розділів); висновки; список 
використаної літератури; додатки; реферати (українською та англійською 
мовами); анотації (українською та англійською мовами). 

Зазначені структурні елементи є обов'язковими. До захисту допускають 
лише роботи, завірені підписом завідувача кафедри. 

 
 
 

Вимоги до змісту розділів дипломної роботи 



Теоретичний розділ дипломної роботи повинен складатися з 3 - 4-х 
підрозділів і включати такі логічні частини: аналіз та узагальнення теоретичних 
засад відповідно до предмета та об'єкта дослідження, виділення окремих 
аспектів, які, з точки зору автора, потребують подальших розробок та 
удосконалення; огляд нормативно-правових документів, які регулюють 
відносини між суб'єктами визначеної сфери діяльності, обов'язковим є 
посилання на національні та міжнародні джерела права; історичні передумови 
розвитку досліджуваного явища, процесу, типу діяльності, їх вплив на 
теперішній стан об'єкта; світовий досвід управління туристичною галуззю на 
прикладі декількох іноземних країн, переваги та недоліки обраних моделей, 
можливість їх застосування в Україні; характеристика національного ринку 
туристичних послуг у контексті теми дослідження, переваги та недоліки 
системи відносин, яка на сьогодні склалася між споживачами та виробниками 
туристичного продукту, органами державної та місцевої влади, представниками 
підприємницьких кіл та громадськими організаціями, структура каналів 
розподілу. 

Наведена послідовність є рекомендованою; студент може довільно 
змінювати порядок логічних частин та їх поєднання у підрозділи, якщо це 
вимагає специфіка області дослідження. 

У першому розділі дипломної роботи обґрунтовують теоретичну базу 
обраної задачі (проблеми) та виконують її макроекономічний аналіз, наводять 
огляд літератури, нових розробок, іншої інформації, пов'язаної з темою. 

В огляді літератури студент окреслює основні етапи розвитку наукової та 
практичної думки згідно зі своєю задачею (проблемою). Стисло, критично 
висвітлюючи роботи попередників, автор повинен назвати ті питання, що 
залишились невирішеними і, отже, визначити свій внесок у розв'язанні 
проблеми. 

Аналітичний розділ дипломної роботи повинен складатися з 2 - 3-х 
основних підрозділів і включати такі логічні частини: аналіз статистичних 
даних, які відображають головні тенденції функціонування суб'єктів 
туристичної діяльності у рамках предметної області дослідження на рівні 
світового ринку, національної та регіональних економік, проблеми та 
перспективи подальшого розвитку туристичної галузі, виокремлення чинників, 
які здатні формувати зовнішнє середовище підприємства; аналіз діяльності 
підприємства - бази практики.  

Метою цього розділу є оцінка вирішення управлінських, фінансових та 
організаційних питань, які складають предмет дослідження, в умовах діяльності 
підприємств, організацій та установ, визначення при цьому позитивних 
моментів та недоліків, а також розробка й обґрунтування напрямів усунення 
виявлених недоліків. 

Результати дослідження мають бути використані в проектному розділі для 
обґрунтування конкретних пропозицій та рекомендацій. 

Проектний розділ дипломної роботи повинен складатися з 2-х основних 
підрозділів і включати такі логічні частини: 



рекомендації з упровадження інноваційних, у тому числі інформа¬ційних, 
технологій у діяльність досліджуваного підприємства на основі тих, які вже 
використовуються, в іншому випадку - обґрунтування потреб автоматизації 
його діяльності із зазначенням декількох альтернатив; 

рекомендації з удосконалення роботи підприємства (окремого підрозділу, 
сфери діяльності) із зазначенням результатів, які мають бути отримані через 
певний проміжок часу та розрахунками ефекту. 

У висновках стисло роз'яснюються найбільш важливі наукові та практичні 
результати, одержані в роботі, які повинні містити формування розв'язаної 
проблеми (задачі), її значення для науки та практики здійснення туристичної 
діяльності.  

Список використаної літератури - елемент бібліографічного апарату, 
котрий містить бібліографічні описи використаних літературних джерел, його 
розміщують після висновків. 

Додатки є обов'язковим розділом дипломної роботи. Перелік додатків 
визначає автор роботи за узгодженням з науковим керівником, виходячи з теми 
роботи та її обсягу. 

Обов'язковим є реферат (реферований зміст дипломної роботи обсягом 2 - 
3 сторінки українською та англійською мовами та анотації українською та 
англійською мовами. 

За необхідністю до додатків доцільно включати допоміжний матеріал, 
необхідний для повноти сприйняття дипломної роботи: проміжні математичні 
доведення, формули і розрахунки; таблиці допоміжних цифрових даних; 
протоколи, акти, розрахунки економічного ефекту та ефективності; інструкції 
та методики, опис алгоритмів і програм вирішення задач, які розроблені в 
процесі виконання дипломної роботи; ілюстрації допоміжного характеру; 
допоміжні матеріали, що мають прикладне значення (таблиці, малюнки, форми 
фінансової та спеціальної звітності), затверджені програми розвитку та ін. 

Матеріал, що надано в додатках, повинен відповідати обраній темі 
дослідження і містити джерела, що були базою для проведення наукових 
досліджень і практичних розробок. 

Перелік використаної літератури та додатки не входять у загальний обсяг 
дипломної роботи. 

 
Вимоги до оформлення дипломних робіт 

Дипломні роботи мають бути надруковані на одній стороні аркуша білого 
паперу форматом А4 (210 х 297 мм) у вигляді суцільного тексту, ілюстрацій і 
таблиць. Гарнітура шрифту типу Times New Roman (14 кг). Міжрядковий 
інтервал - 1,5. 

Текст дипломних робіт варто набирати, дотримуючись таких полів: верхнє 
- 20 мм, нижнє - 24 мм, праве - 15 мм, ліве - 25 мм. Відстані до верхнього 
колонтитулу - 0 мм, до нижнього - 17 мм. 

Шрифт друку повинен бути чітким, щільність тексту роботи однаковою. 



Окремі слова, формули, знаки, що вписуються до тексту, повинні бути 
чорного кольору: щільність вписаного тексту повинна бути максимально 
наближеною до щільності основного тексту. 

Структурні елементи не нумерують, а їхні найменування служать 
заголовками структурних елементів. Додатки слід позначати послідовно 
великими літерами українського алфавіту. 

Найменування таких структурних елементів, як розділи і підрозділи 
основної частини роботи, повинні мати пронумеровані заголовки. 

 
Список рекомендованої літератури 

 
1. Афанасьєв А. Основи наукових досліджень : навч. посібн. / А.О. Афанасьєв, 

Є. В. Кузькін. - Х. : Вид. ХНЕУ, 2005. - 96 с. 
2. Білуха М.Т. Методологія наукових досліджень: підручник. - К.: АБУ, 2002. - 

480 с. 
3. Білуха М.Т. Основи наукових досліджень: підручник. - К.: Вища школа, 
1997. 
4. Бойко М.М., Чучка І.М., Жуков С.А. Основи наукових досліджень: опорний 

конспект лекцій. Мукачево: РВВ МДУ, 2007. - 68 с. 
5. Вітлінський В.В. Моделювання економіки: Навч. посібник / Вітлінський В.В. 

- К.: КНЕУ, 2003. - 408 с. 
6. Ганін В.І., Ганіна Н.В., Гурова К.Д. Методологія соціально-економічного 

дослідження: навч. посібн. - К.: Центр учбової літератури, 2008. - 224 с. 
7. Ґордон Драйден Революція в навчанні / Ґордон Драйден, Джаннетт Вос. / 

Перекл. з англ. М. Олійник. - Львів: Літопис, 2005. - 542 с. 
8. Дороніна М. С. Технологія соціально-економічних наукових досліджень 

(схеми і приклади) : навч. посібн. / М. С. Дороніна. - 3-тє вид., випр. і доп. - 
Х. 
: ВД "ІНЖЕК", 2007. - 120 с. 

9. Економічні дослідження (методологія, інструментарій, організація, 
апробація) : навч. посібн.; за ред. А. А. Мазаракі. - К. : Київ. нац. торг.-екон. 
ун-т., 2010. - 280 с. 

10. Єріна А.М., Захожай В.Б., Єрін Д.Л. Методологія наукових досліджень: 
навч. посібн. - К.: Центр учбової літератури, 2004. - 212 с. 

11. Єріна А.М. Організація вибіркових обстежень: навч. посібник. - К.: КНЕУ, 
2004. - 127 с. 

12. Клименюк О. В. Методологія та методи наукового дослідження: навч. 
посібн. / 
О.В. Клименюк. - К. : Міленіум, 2005. - 186 с. 

13. Краус Н. М. Методологія та організація наукових досліджень [Текст] : 
навч.- метод. посібн. / Н. М. Краус ; Полтав. нац. техн. ун-т ім. Ю. 
Кондратюка, каф. екон. теорії та регіон. економіки. - Полтава : Оріяна, 2012. 
- 180 с. 

14. Кустовська О.В. Методологія системного підходу та наукових досліджень: 



Курс лекцій / Кустовська О.В. - Тернопіль: Економічна думка, 2005. - 124 с. 
15. Лисенко В.П., Рідей Н.М., Зазимко О.В. Організація навчально-виховного 

процесу в університетах дослідницького типу//Монографія// за заг. ред. акад. 
Д.О.Мельничука, Видавничий центр НУБіП України, 2012. - 612 с. 

16. Макілвейн А. УДК - останні розробки та плани на майбутнє / Макілвейн А. 
// Бібліотеки та асоц. в світі, що змінюється: нові технології та нові форми 
співробітництва. - 1998. - т.2. - С. 454-459. 

17. Мочерний С. В. Методологія економічного дослідження / С. В. Мочерний . 
- Львів : Світ, 2001. - 416 с. 

18. П’ятницька-Позднякова І.С. Основи наукових досліджень у вищій школі: 
Навч. посібник / П’ятницька-Позднякова І.С. - К.: 2003. - 116 с. 

19. Рідей Н.М., Зазимко О.В., Кліх Л.В., Кіщак Т.С. Путівник у прикладну 
наукометрію // навчальний посібник // (Гриф МОНУ України, лист № 1/11- 
634 від 20.01.14), Херсон, вид-во Олді плюс, 2014. - 190с. 

20.Чупріна Н. В. Методологія сучасних наукових досліджень [Текст] : навч. 
посібн. для студ. вищ. навч. закл. / Н. В. Чупріна ; Київ. нац. ун-т технологій 
та дизайну. - К. : КНУТД, 2009. - 246 с. 

21. Юринець В.Є. Роль комп’ютерного забезпечення у формуванні фахівців з 
економіки / Юринець В.Є. // Національні інтереси. - Львів, 2004, серія - 
регіональна безпека держави, вип. 11. - С.97-100. 

22. Юринець В. Є. Методологія наукових досліджень [Текст] : навч. посібн. / 
В.Є. Юринець: Львів. нац. ун-т ім. І. Франка. - Львів : ЛНУ, 2011. - 179 с. 

 
Інформаційні ресурси в мережі Інтернет 

 
1.Верховна Рада – www.rada.gov.ua  
2.www.president.gov.ua – офіційний сайт Президента України  
3.Кабінет Міністрів України – www.kmu.gov.ua  
4.Міністерство економіки – www.me.gov.ua  
5.Міністерство праці та соціальної політики – www.mlsp.kiev.ua  
6. Міністерство культури України – http://mincult.kmu.gov.ua/control 
7. Національна Академія наук України – http://www.nas.gov.ua  
8. Центр антикризових досліджень – http://www.anticrisis.come.to  
9. Центр інновацій та розвитку – http://www.ngoukraine.kiev.uaids/  
10. Центр стратегічних розробок – http://www.ln.com.ua  
11. Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського – www.nbvu.gov.ua  
12. «Голос України» Газета Верховної Ради України – 

www.uamedia.visti.net/golos 
1.  


	Львів - 2021
	Пояснювальна записка

